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π. Μάρκελλος Καμπάνης: Ο Χριστός είναι το 
άπαν και δεν μπορεί να υπάρξει κάτι άλλο, γιατί 
όλα τα άλλα είναι ψέματα
/ Ενορίες

Χρειάζεται να αγαπήσουμε τον Κύριο με όλη μας την ψυχή, 
δηλαδή τον εξωτερικό θάλαμο, με όλη μας την καρδία, δηλαδή 
τον αμέσως εσωτερικό, και την διάνοια που είναι το κέντρο 
αυτών των ομόκεντρων κύκλων που αποτελούν την ύπαρξη 
μας. Και με όλη αυτή τη δομή του προσώπου μας, να 
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αγαπήσουμε και τον πλησίον.

Ιερά αγρυπνία τελέστηκε το Σάββατο 9 Νοεμβρίου (Κυριακή Η´ Λουκά, Ολυμπά, 
Τερτίου κ.λπ. εκ των 70 Αποστόλων, Ορέστου μάρτ. του Τυανέως, Αρσενίου οσίου 
του Καππαδόκου), στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στην οποία προεξήρχε 
και κήρυξε τον θείο λόγο, ο Αρχιμανδρίτης π. Μάρκελλος Καμπάνης, κληρικός της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως.

Η αγρυπνία και η ομιλία εντάσσονται στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…».
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Στα πυκνά αναγνώσματα, αποστολικό και ευαγγελικό, της ημέρας αναφέρθηκε στο 
κήρυγμα του ο π. Μάρκελλος, σταχυολογώντας κάποια βασικά σημεία τους.

Στο αποστολικό ανάγνωσμα ο Απόστολος Παύλος ως απολογία, γράφει τη δική του 
σχέση με το πρόσωπο του Κυρίου και την αποκάλυψη που είχε από Εκείνον, αλλά 
και το πως βγήκε να κηρύξει στα έθνη στα οποία πολλές φορές ο Παύλος 
αναφέρεται, ακολουθώντας την εντολή Του.

Στο ευαγγελικό ανάγνωσμα περιέχεται η διήγηση για το νομικό που ρώτησε τον 



Χριστό, πειράζοντας Τον, τι να κάνει για να έχει ζωή αιώνια. Για να του απαντήσει 
ο Κύριος αυτό που οι Ιουδαίοι γνώριζαν από την Παλαιά Διαθήκη, δηλαδή να 
αγαπήσει τον Θεό του εξ’ όλης της καρδίας του, εξ’ όλης της ψυχής του, εξ’ όλης 
της ισχύος του και εξ’ όλης της διανοίας του και τον πλησίον ως εαυτόν.

Μιλώντας ο π. Μάρκελλος, αναφορικά με αυτόν τον διαχωρισμό του εσωτερικού 
της ανθρώπινης ύπαρξης, του ανθρώπινου προσώπου, τόνισε:

«Χρειάζεται να αγαπήσουμε τον Κύριο με όλη μας την ψυχή, δηλαδή τον εξωτερικό 
θάλαμο, με όλη μας την καρδία, δηλαδή τον αμέσως εσωτερικό, και την διάνοια 
που είναι το κέντρο αυτών των ομόκεντρων κύκλων που αποτελούν την ύπαρξη 
μας.

Και με όλη αυτή τη δομή του προσώπου μας, να αγαπήσουμε και τον πλησίον. Δεν 
υπάρχουν περιθώρια για να μπορούμε να έχουμε κάτι άλλο μέσα στην καρδιά μας.»

Δεν μπορούμε με όλη μας την ύπαρξη να αγαπήσουμε τον Θεό και τον πλησίον, 



όπως μας υπέδειξε ο Χριστός, κι έτσι μαζεύουμε πολλή βρωμιά, ασχολούμαστε με 
ένα ψέμα. Γιατί ο Χριστός είναι το άπαν και δεν μπορεί να υπάρξει κάτι άλλο, γιατί 
όλα τα άλλα είναι ψέματα.

Προηγείται η πίστη και η εμπιστοσύνη, είπε ο π. Μάρκελλος πριν ολοκληρώσει το 
κήρυγμα του, να αφεθεί ο άνθρωπος στον Χριστό και μετά έρχεται η γνώση. 
Χρειάζεται μετάνοια και κάθε μέρα να είναι μια μία καινούργια αρχή.

«Να πηγαίνουμε σκαλί-σκαλί δια της μετανοίας κάθε ημέρα. Την προηγούμενη 
ημέρα να την πετάμε και να βάζουμε κάθε ημέρα καινούργια αρχή. Να διαβάζουμε 
τα Ευαγγέλια συνεχώς, είναι η δομή μας, η ανασύσταση μας, η ζωή μας, είναι ο 
έρωτας μας ο λόγος Του.»

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>


